

КРАТКИЙ ОБЗОР ДОКЛАДОВ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ТЕХНОЛОГИИ РАЗВИТИЯ СОЗНАНИЯ»:

16-18 ИЮНЯ 2011 Г., Г. МОСКВА

© 2011 О.И. Коёкина

Ключевые слова: сознание, самооздоровление, национальная система оздоровления, феноменальные способности человека, природа и свойства сознания, сфера восприятия

Аннотация: Научная конференция «Технологии развития сознания» состоялась в рамках VI международного форума «Интегративная медицина», где работали также две другие конференции: «Фундаментальные научные исследования на стыке современной, традиционной и народной медицины, оздоровительных практик народов Мира в свете реализации стратегии ВОЗ» и «Анализ доказательной базы практик народной медицины (народная медицина народов России, китайская медицина, тибетская медицина, аюрведа и др.) в лечении актуальных заболеваний современной цивилизации». В информации коротко анализируется проблематика и содержание первой из названных конференций.

Представлены авторы и темы их докладов, отражающих самостоятельные направления исследований. Дана краткая оценка как самих направлений, так и уровней развития исследований сознания, начиная с 2006 г., когда впервые в Москве состоялась конференция «Технологии развития сознания в традиционных медицинских системах народов мира» (проведена по предложению к.м.н. О.И. Коёкиной, зав. сектором научных исследований сознания Федерального научного клинико-экспериментального центра традиционных методов диагностики и лечения МЗ РФ).

В Москве 16–18 июня 2011 г. состоялся очередной Международный форум «Интегративная медицина», в рамках которого уже 6-й раз проводится научная конференция «Технологии развития сознания». Основные задачи этой ежегодной конференции заключались в объединении восточного (страны Азии) и западного (страны Европы, Американских континентов) мировоззрений в медицине для решения вопросов оздоровления и самооздоровления и рассмотрения возможности формирования комплексной национальной системы оздоровления.

Конференция в течение 6 лет на наших глазах осуществила переход от метафорических представлений («свет сознания», «поле сознания», «сознание – общий хозяин психических функций» и т.д.) к объективно обоснованному пониманию природы сознания. Большое внимание в её работе в этом году было уделено свойствам сознания, особенно самооздоровлению. Это стало возможным, благодаря использованию объективных методов исследований и получению конкретных данных измерений с помощью научной аппаратуры.

Несмотря на то, что 6 лет – короткий промежуток времени для развития нового научного направления, сейчас уже очевидно, что процесс исследований сознания набирает обороты. Повышенное внимание к результатам наблюдений за проявлениями феноменальных способностей человека и случаев, которые ранее относили к сфере парапсихологии, теперь сменилось попытками измерений и объяснения их результатов как эффектов развития свойств сознания (А.Н. Анушвили, О.И. Коёкина, Е.А. Юматов, А.Г. Ли и др.).

При определении подходов к изучению природы сознания был предложен анализ влияния конкретных внешних факторов (постоянного магнитного поля – В.Ф. Коновалов; звуковых и электромагнитных колебаний – О.И. Коёкина, Г.А. Наливайко и др.) на состояние сознания и особенности восприятия. Вопросы об объективной природе сознания рассматривались в докладах А.М. Степанова, А.В. Боброва. Предпосылки для физического обоснования свойств сознания и их природы были изложены в докладе Л.Б. Болдыревой. Таким образом, было показано, что решение сложных вопросов работы сознания возможно лишь в исследованиях, осуществляемых на стыке разных научных направлений – психологии, физики, нейрофизиологии, математики, биохимии и многих других.

Почти неограниченные возможности сознания – от взаимодействия с «энергoinформационным полем Вселенной» до воздействия на генную структуру организма через образное кодирование и восстановление ранее удалённых органов – были озвучены в докладе И.П. Неумывакина и А.Н. Петрова.

Основное направление в исследованиях сознания, представленное на конференции, было связано с изучением возможности энергетикой организма достичь эффектов оздоровления и самооздоровления – через осознание причин возникновения патологии и саморегуляцию (Ф.Г. Драгой, В.Е. Дядюшкина, В.Л. Рехлов, А.Т. Семений, М.А. Федотова и др.) Из исследований было очевидно, что здесь особенно тесно переплетаются подходы восточной и западной медицины к созданию комплексных технологий оздоровления и самооздоровления.

Ранее было установлено, что самооздоровление может наступить в таких состояниях сознания, которые сопровождаются расширением сферы восприятия и последующим импринтингом (Карпеев и Коёкина, 2008). Однако необходимо признать важным предостережение, сделанное в докладе В.И. Харитоновой, о том, что «в бесконтрольных погружениях в изменённые состояния сознания есть определённая опасность, причём не только опасность возникновения зависимости, но и ... опасность задержаться в виртуальной жизни» (Харитоновна, 2011). Подчёркивая при этом неизбежность развития сознания в условиях современного общества с ускоренными ритмами и особенностями бытия, автор также выражает опасение в том, что современный человек может оказаться не готовым к восприятию «зазеркалья», лишаясь реалистичности и здравомыслия. Поэтому возникает желание присоединиться к докладчику с призывом, обращённым к грамотным специалистам и научным исследователям, серьёзно заняться – как среди учёных, так и среди интересующихся «необычными свойствами сознания» лиц, – просветительской деятельностью в области освоения техник работы в различных (изменённых, необычных и т.д.) состояниях сознания, с учётом извлекаемой из них пользы и их возможного вреда. Необходимо также понимать, что фундаментальные вопросы исследования сознания должны решаться на государственном уровне.

Примечания

1. Программа конференции прилагается. Обращаем внимание читателей на то, что в программе указаны не только государственные (ВАК) ученые степени и научные звания, но и различные отличия, полученные согласно бумагам общественных организаций (некоторые из них по наименованиям могут совпадать с государственными).

2. В рамках ежегодного Международного форума «Интегративная медицина» проведены научные конференции:

– «Технологии развития сознания в традиционных медицинских системах народов мира»: Москва, 4 июня 2006 г.;

– «Технологии развития сознания и здоровье человека»: Москва, 9 июня 2007 г.;

– «Технологии развития сознания и здоровье человека»: Москва, 7 июня 2008 г.;

– «Технологии развития сознания, энергоинформационные технологии»: Москва, 6 июня 2009 г.;

– «Энергоинформационные процессы и технологии развития сознания»: Москва, 19 июня 2010 г.;

– «Технологии развития сознания»: Москва, 17 июня 2011 г.

Литература

Карпеев, А.А. и Коёкина, О.И. (2008), «Возможности оздоровления и развития сознания на основе методов традиционной медицины», *Международный форум «Интегративная медицина 2008»: Научная конференция «Технологии развития сознания и здоровье человека», 6–8 июня 2008 г.*, Вып. 3, сс. 3–9.

Харитоновна, В.И. (2011), «Развитие сознания и проблемы сохранения здорового общества», *VI Международный форум-выставка «Интегративная медицина – 2011»: Сборник тезисов и докладов, 16–18 июня 2011 г.*, сс. 215–217.